

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9844期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年6月29日 星期三 农历丙申年五月廿五 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

庆祝中国共产党成立95周年 1921-2016

吉林省2016年防汛抗洪抢险综合演练在月亮泡水库举行

本报讯(记者张赫)为贯彻落实省委书记巴音朝鲁、省长蒋超良的重要批示和副省长、省防指总指挥隋忠诚的具体部署,有效应对可能出现的大洪水,省政府防汛抗旱指挥部于6月27日在月亮泡水库举行了吉林省2016年防汛抗洪抢险综合演练。白城市、大安市防汛抗旱指挥部参与了组织工作。本次演练参加单位和部队之多、参加人员之众、演练科目之全,在我省尚属首次。



副省长隋忠诚与参加二〇一六年防汛抗洪抢险综合演练的部队官兵亲切握手。本报记者张殿文摄

本次演练得到国家防总、松花江防总的大力支持,国家防办督察专员田以堂和松花江防总秘书长马铁民亲临指导。副省长、省防指总指挥隋忠诚,省军区参谋长刘维少将,65301部队代表项士锋大校,省武警总队副参谋长王大权大校,省消防总队副队长于永收大校,省防指副总指挥、省政府副秘书长于强,省防指副总指挥、省水利厅厅长张凤春,省防指副总指挥孙延东,省防指成员单位及省政府应急办代表,以及市委书记庞庆波,市委常委、常务副市长李洪慈,市政府副市长张国华,市政府秘书长姜波,白城各县(市、区)政府和防指主要负责同志出席观摩。吉林陆军预备役步兵第47师工兵团、65316部队74分队、吉林省公安消防总队、吉林省人民政府防汛抗旱指挥部办公室、吉林省气象局、吉林省水文水资源局、吉林电视台、长光卫星技术有限公司、吉林省防汛机动抢险队、吉林省第二松花江防汛机动抢险队、吉林省防汛储运机动抢险队、白城市水利局、白城防汛机动抢险队、月亮泡水库管理局、大安市水利局等15个单位参加了演练。

这次实战演练,是对我省防汛准备的一次全面检验,也是对防汛抢险救援力量的一次全面检阅。通过这次演练,必将进一步提高全省防汛抢险指挥协调能力,进一步提高防汛抢险队伍的快速反应能力和应急处置能力,从而为夺取今年防汛工作的全面胜利奠定坚实基础。本次实战演练从整个过程看,具有三个显著特点:一是内容全面、重点突出。这次演练以防御嫩江、洮儿河大洪水为背景,涵盖了决策会商、应急通信、水上营救与转移、孤岛救援、潜水打捞、管涌处置、滑坡处置、决口堵复、宣泄洪水、水文测验、设备展示、漫溢和防浪处置等14个科目,突出了江河洪水防御的特点、重点和难点。二是程序规范、贴近实战。这次演练严格按照预先制定的演练脚本进行,突出了“决策科学、指挥得力、转移及时、抢险到位、保障有力”的特点,再现了“会商、决策、监测、调度、通信、转移、抢险、救援”全过程。实战和模拟相结合,场景逼真,贴近实战。三是准备充分、设备先进。这次演练涉及的场景多、参演层次多,各方准备充分、分工明确、配合默契,演练进展顺利,既检验了防御大洪水的应对能力,又展示了移动基站、应急通信车、气象车、无人机、植桩机、防管涌围井围板等新装备和大型抢险设备。整个演练达到了预期的效果,对全省应对防御可能发生的大洪水具有很强的示范、指导和借鉴作用。

食品流通监管工作 市政协视察全市

本报讯(记者薄秀芳)为进一步落实食品流通监管措施,创新食品流通监管体制,不断加强食品监管能力建设,6月27日,市政协副主席翟喜林带领部分政协委员,对全市食品流通监管工作进行了专题视察。

当天,翟喜林一行深入到白城市保胜农产品批发市场、白城市大润发商业有限公司、洮南市好又多连锁超市等市场、超市,对其经营管理及食品流通情况进行了详细的了解,并观看了食品追溯设备演示。

翟喜林在视察中指出,各相关部门一定要加强对流通环节食品安全监管宣传教育,增强全社会食品安全意识。同时,要结合实际,全面加强食品安全监管工作,确保人民群众饮食安全,维护社会稳定大局。

市政协相关委办、市直相关部门负责人陪同视察。

大安市段嫩江干流治理工程接近尾声

本报讯(记者张赫)目前,大安市段嫩江干流治理工程接近尾声。在治理工程施工现场,记者看到,施工人员顶着烈日,抢抓有利施工期,正在进行险工险段铺设混凝土绞接板块护坡和混凝土浇筑工程。

大安市段嫩江干流治理工程是对大安市境内嫩江堤防新东堤、东吉堤、吉栗堤、饮牛坑堤等10段堤防进行治理,总长为18.324公里,预计投资17410.12万元。工程自2015年11月正式开工,主要实施土方填筑、石笼护岸工程等。目前已完成吉栗堤、饮牛坑堤、东吉堤、二三道岗子堤等8段堤防治理,正在治理东门外堤、新东堤,计划6月30日前完成全部护坡任务。在7月初将继续实施堤顶混凝土路面、泥结石路面工程、背水侧草皮护坡、防浪林等。

据了解,汛期来临前,根据水文气象预报,并结合实际条件,该市已做好防汛度汛准备。他们明确分工和责任,加强领导,设立专人值班,随时掌握雨情信息。同时,储备铁线8吨、无纺布10000平方米、编织袋10万条、麻袋5万条、救生衣600件。

镇赉:发展电商助力脱贫攻坚

本报讯(林海 田宏)镇赉县把电商扶贫作为精准扶贫的一项重要内容,通过采取扶持贫困人口“直接开网店、发展‘淘帮手’、成为供货商、参与产业链”4种模式,搭建电商扶贫“培训、创业、服务”3个平台,以O2O、B2C运营形式,线上线下并行,多途径地进行电商扶贫,并取得了很好的效果。

“淘帮手”,帮扶贫困家庭。自2015年8月阿里巴巴集团入驻以来,该县电子商务发展形势喜人,现已发展邮乐购服务网点226个、百兴网30个、为尔商城网店5个、阿里巴巴农村淘宝服务站42个、同村惠民网店52个。在当地政府的推动下,各电商运营平台在拓展业务时与精准扶贫工作深度结合,在发展“淘帮手”和分销商时向贫困家庭倾斜。目前,在发展的2300名“淘帮手”和分销商中,贫困人口有520人,占比率达22%。在解决贫困家庭人口就业创业的同时,每名“淘帮手”和分销商月人均可增加收入300元左右,大大减轻了家庭负担。五棵镇八家子村贫困户段连宝成为“淘帮手”尝到了甜头,6月份增加收入2000多元,这让他对今后奔小康信心更足。

“搭平台”,双向流动扶贫。为有效帮助贫困群众脱离贫困,该县电商办组织阿里巴巴集团,在县城4个社区组建了农村淘宝旗舰店。

旗舰店与域内和域外300多个农村淘宝村级服务站结成运营联盟,专门销售贫困群众自产的土特产品。而村级农村淘宝服务站则与贫困群众一对一结成帮扶队,结合贫困群众自产土特产特点制定销售计划,开展一帮一的电商扶贫。五棵镇八家子村农村淘宝服务站通过这种方式帮助10户贫困户销售“土鸡蛋”5000余枚,由于鸡蛋好,纯天然,“土鸡蛋”通过“触电”变成了“金疙瘩”,以前论斤卖,此时按个儿卖,且供不应求。10户贫困户也因此实现增收。接下来,搭乘网购下乡、农产品进城双向流通的快车,该县正准备把贫困群众自产的大米、绿色果蔬等农产品,通过农村淘宝村级服务站结对销售方式销售到城区的各个超市、商家。

“聚公益”,爱心捐助扶贫。为了帮助贫困弱势群体“造血”,该县电商办组织阿里巴巴农村淘宝服务站,开展了每月12日的“淘友汇、聚公益——612村淘有爱日”你买我捐活动,在每笔成交订单中,村淘服务站合作人捐助佣金1元钱,作为扶贫公益金,此次活动得到了各个电商平台的积极响应。6月份首次“聚公益”活动便积累公益金971元,并用公益金购买了鸡雏发放到贫困群众手中。

“创品牌”,地产品上行扶贫。该县始终把目光瞄准地产品上行,更想通过地产品上行加快群众脱贫致富的步伐。为有效整合当地的特色产品,他们把创建地方品牌作为突破口,在省标“嫩江湾”大米的基础上,进一步注册了“镇赉大米”地标。此项工作前期工作已经完成,“镇赉大米”地标品牌预计在今年9月末落地。“博艺柳编”“哈尔滨鱼”“建平甜瓜”“九龙江苏高血马”省标也正在积极的申报当中。

“抓培训”,电商创业扶贫。利用县委党校、县教师进修学校、职教中心设立了“县域电商公共培训平台”,深度实施了“万名电商培训计划”和“电商扶贫培训进乡镇”活动,采取理论讲解与实际操作相结合的方式,针对乡村干部、返乡创业大学生、企业、农民工及个体工商户开展电商知识专题培训25期,培训学员15000人次。自建区域性网络交易平台3个,网络微店650个,网络微商1600多名。家住镇赉镇庆安社区的陈翠娟,由于家庭贫困,依靠她小本经营的美甲店收入有限,自从做微商以来,她通过销售化妆品、内衣等商品,每月可多收入2000多元,大大缓解了家庭的贫困状况。

“强基础”,设施建设扶贫。为深入推进电商扶贫工作,建设占地面积2000平方米电商服务中心1个,1500平方米物流仓储中心1个,改建分拣、封发场1处,改建后邮件日处理能力达到6000件。为打通“最后一公里”方便群众网购、网购,解除销售制约瓶颈,规划建设“屯屯通”等乡村公路100公里。有效实施了无线和有线网络下乡工程,网络安装覆盖率达到了80%。对现有农村邮路及投递车辆进行了优化改革,所有邮路全部实现汽车投递,并实现全县范围内邮件12小时受投,出口邮件12小时进入物流大网。

脱贫攻坚进行时

2016年全民禁毒宣传月活动启动

本报讯(记者李彤君)为加强禁毒预防宣传教育工作,省禁毒委员会决定于2016年6月在全省范围内集中开展“全民禁毒宣传月”系列宣传活动。6月27日,市禁毒办公室联合市委宣传部、团市委、市妇联、市总工会、市公安局等多家单位,共同举办了“无毒青春,健康生活”全民禁毒宣传月启动仪式。

活动通过悬挂横幅、发放禁毒宣传资料、接受现场咨询等多种形式,向在校学生、来往群众宣传禁毒相关知识,并详细介绍了毒品的危害等知识,吸引了大量群众了解询问,进一步提升了群众对于禁毒工作的认识,增强了防范毒品意识,取得了良好的宣传效果。据了解,此次活动共发放各类宣传资料8000多份,服务群众5300余人。



建基地,打造特色农业拓展区

数据:全市农业园区6个,畜禽标准化规模养殖场(小区)290个;农产品“三品”基地面积达到22.8万亩;销售收入10亿元。

特色产业是区域经济的名片,是区域农产品走向世界的通行证。洮南市是典型的农业地区,全市农业人口28万,占全市总人口65%以上。过去农民靠天吃饭,加之生产条件落后,产业层次低,科技化水平低,农业增产和农民增收困难。“大资源、小产业、低效益”是一直困扰洮南市农业发展的瓶颈。

“独特的区位优势 and 雄厚的农业基础是我们发展现代农业的先决条件和最大保障。用打造工业园区的办法建设现代农业,用招引工业项目的思路推进农业项目,打造国家农业产业化示范基地,构建特色农业板块,是推进传统农业向现代农业跨越的有效途径。”在面向传统农业向现代农业迈进的道路上,洮南市思路清晰明确,以前瞻性的目光,瞄准优势,突出特色,大手笔构建农业发展框架——以产业化经营为主线,突出精深加工龙头企业建设,主攻基地成规模、原料保优质、加工出精品、销售创名牌关键环节,加快推动特色产业优化升级,把洮南打造成具有显著区域带动功

古城放歌 唱年丰

——洮南市县域经济发展系列报道之农业篇

●本报记者 曲满江 刘长志 翟向东/文 李晓明/摄

能的特色精品农业拓展区,推动全市农村经济不断实现跨越式发展。

特色农业绝不是一个简单的符号或翻新的定义,而是传统农业向现代农业有机对接的一次重新出发,是资源优势向产业优势和经济优势转化的又一重大提升,只有找准定位、突出优势、规模化发展,特色农业才能“特”起来。近年来,洮南市委、市政府以建设“千百万”工程作为发展现代农业中心环节,依托资源优势,以市场为导向,创新政府推动、项目拉动、龙头企业带动、农民专业合作社和家庭农场及农户联动的运行机制,大力发展水稻、杂粮杂豆、辣椒、葵花、生猪、肉禽等特色产品。同时,在吃透市情、摸透民情,经过多次调研、论证的基础上,优化区域布局,打造优势产业基地,实现基地规模化。选准各地产业发展重点,按照“一村、一乡、数乡一品”的发展模式,重点打造辣椒、杂粮杂豆、

(下转四版)



以现代农业促农村蝶变

●贾涤非

看到成绩和优势,我们才不会自菲薄、畏难不前;认清短板和差距,我们才不会孤芳自赏、坐井观天。

着力推进现代农业建设,我们就要突出特色、突出优势。依托得天独厚的气候、土壤、物种等生态优势及资源禀赋,在“特”字上做文章,瞄准市场需求,适应消费者选择,真正把白城发展现代农业的特色挖掘出来、优势发挥出来。

着力推进现代农业建设,我们就要做强产业、做大品牌。要在稳定粮食生产能力的基礎上,积极推进农业结构调整,发展高品质、高附加值、高集约度、高科技含量的农业,加快培育新型农民和新型农业经营主体,全面提升农业现代化水平、产业化经营水平和农产品质量安全水平。要发展品牌农业,进一步加大特色农产品的整合力度,推动农产品品牌创建与市场开拓,打造出一系列拳头品牌,以质量创品牌,以品牌拓市场,促进特色农业做大做强。

着力推进现代农业建设,白城大有可为。滚石上山、爬坡过坎,就让我们合力攻坚,闯关夺隘,以实际行动书写白城农业崭新的篇章。

短评